

MŽP alokovalo 150 milionů na podporu klimaticko-energetických strategických dokumentů SECAP+

25.9.2025 - Marek Komárek | Sdružení místních samospráv ČR

Obce mohou získat finanční podporu na vypracování klimaticko-energetických strategických dokumentů SECAP+ v rámci výzvy č. 14/2025 Ministerstva životního prostředí.

Tato podpora, realizovaná prostřednictvím Národního programu Životní prostředí a financovaná z Národního plánu obnovy, nahrazuje dřívější místní energetické koncepce (MEK) spravované Ministerstvem průmyslu a obchodu. Žádosti je možné podávat do 30. dubna příštího roku nebo do vyčerpání alokované částky 150 milionů korun.

Energetiku doplní klima a doprava

Koncepce v novém kabátě se tedy budou i nadále věnovat energetické optimalizaci budov a rozvoji obnovitelných zdrojů, nově ale budou jejich nedílnou součástí také návrhy adaptačních opatření pro zastavěné území (jako je např. zpřírodnění koryt vodních toků, systematická práce s veřejnou zelení a obecně s celým veřejným prostorem) a pro volnou krajinu (zadržování vody v krajině, podpora biodiverzity aj.). Povinnou součástí dokumentu je nyní i úvaha nad vozovým parkem obcí.

Klesl podíl uznatelných nákladů

Zásadní novinkou je minimální počet 3 000 obyvatel v řešeném území. To pro drtivou většinu obcí znamená spojení se s dalšími obcemi v okolí. Společně ale pak mohou dosáhnout až na podporu 500 tis. Kč, která však nesmí představovat více než 60 % uznatelných nákladů ceny bez DPH. Pokud se obce sdruží do souvislého území s více než 5 000 obyvateli, pak je výše podpory zastropována na rovný milion korun. Navíc je možné získat 15 000 Kč za každou obec, která se připojí k Paktu starostů a primátorů.

SECAP+ jako příležitost k přípravě nového strategického plánu

Jelikož je dokument v novém pojetí velmi komplexní, otevírá se příležitost propojit přípravu SECAP+ s pořízením (popř. aktualizací) základních strategických dokumentů (programů rozvoje) obcí a naplánovat tak rozvoj v rámci jednotného procesu a především koordinovaného zapojení široké veřejnosti, která mnohdy nechápe vznik různých strategických dokumentů v různých dobách.

Tuto možnost s vámi rádi individuálně prodiskutují členové strategicko-plánovacího týmu SMS-slужby, s. r. o., jenž tvoří jak odborníci na energetiku, krajinu, společnosti či ekonomiku, tak specialisté na komunikaci s veřejností.

Marek Komárek

koordinátor služby strategického plánování

Článek si můžete pročíst v zářijovém vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo si přečtete v elektronické podobě [zde](#). Archiv s předchozími vydáními si otevřete [zde](#).

<http://www.smscr.cz/o-sms-cr/aktuality/mzp-alokovalo-150-milionu-na-podporu-klimaticko-energetickych-strategickych-dokumentu-secap-4828cs.html>